
Зовнішньоекономічна діяльність та підприємництво міста 

Ужгород в 2023 році 
Однією з важливих цілей в економічному розвитку м. Ужгорода залишився 

розвиток малого підприємництва. 

 Переважна більшість суб’єктів малого підприємництва задіяна у сфері 

торгівлі та побутового обслуговування населення. 85 відсотків даної сфери 

формується за рахунок приватних підприємців-фізичних осіб, які є найбільшим 

джерелом надходжень до бюджету міста.  

 Надходження до міського бюджету з податку доходів фізичних осіб за 2023 

рік становили у сумі 1404,7 млн. грн. Порівняно з 2022 роком обсяги надходжень 

цього податку збільшилися на 158,5 млн грн. 

 Станом на 01.01.2024 р. на обліку в ДПІ м. Ужгорода кількість фізичних 

осіб підприємців становила 10 375 осіб що в порівнянні з аналогічним періодом 

2023 року зросла на 681 особу. Кількість юридичних осіб на 01.01.2024 р. 

становила 9 475 осіб, що на 437 осіб збільшилась в порівнянні з 01.01.2023р. 

 Також, з продажу продовольчих та непродовольчих товарів у м. Ужгороді 

діє 8 ринків, на яких підприємці займаються торгівлею. 

 Мережа підприємств роздрібної торгівлі в місті налічує 2200 суб’єктів 

господарювання, в т.ч. 330 підприємств ресторанного господарства та 8 ринків, 

на яких реалізують різні групи товарів. 

Проведено 3 ярмарки – ярмарок «Медова осінь-2023», «Дари осені – 2023» 

та новорічно-різдвяний медовий ярмарок. 

 За 2023 рік до бюджету міста Ужгород за здійснення тимчасової/святкової 

дрібнороздрібної торгівлі надійшло понад 850 тис. грн., розглянуто 328 заяв на 

погодження розміщення об’єкта тимчасової/святкової дрібнороздрібної торгівлі. 

1. Реалізовано проєкт «CREATE.KRAFT.TRAVEL - Розвиток економіки  

через формування умов для розвитку креативних бізнесів, крафтових проектів, 

та комплексних туристичних пропозицій міста Ужгород» з Німецькою 

федеральною компанією GIZ, у рамках програми «EU4Business: відновлення, 

конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП», що фінансується 

Європейським Союзом та урядом Німеччини. Детальніше про проєкт на 

офіційній сторінці Представництва Європейського Союзу в Україні. Проєкт 

«CREATE.KRAFT.TRAVEL» націлений на реалізацію заходів, спрямованих на 

покращення умов ведення бізнесу та підтримку розвитку пріоритетних 

напрямів, серед яких сфера туристичного бізнесу, крафтових та креативних 

індустрій.  

У рамках проєкту було здійснено наступні завдання: 

- розроблено та затверджено План з розвитку підприємництва в умовах 

воєнного стану та у повоєнний період. 

- розроблено та затверджено План заходів зі збільшення обсягів продажу 

крафтової продукції у м, Ужгороді. 

- Проведено два онлайн-опитування: 

• Для підприємців м. Ужгорода, результати якого лягли в основу  

підготовки Плану дій з розвитку підприємництва м. Ужгорода під час воєнного 

стану та у повоєнний період; 

• Для гідів м. Ужгорода щодо потенційної цільової аудиторії  

туристичного сайту Ужгорода. 



 

У рамках програми 

«EU4Business: відновлення, 

конкурентоспроможність та 

інтернаціоналізація МСП», з жовтня 

по листопад 2023 року було 

імплементовано проєкт «Зроблено в 

Ужгороді», метою якого є 

забезпечення стійкого економічного 

та соціального розвитку міської 

територіальної громади через 

стимулювання розвитку малого та 

середнього підприємництва. 

Завдання, які були виконані 

протягом проєкту: 

1. Розробка дизайн-бренду 

«Зроблено в Ужгороді» та Стратегії 

комунікації локальних брендів 

Ужгорода 2023. Документи створені 

на двох мовах: українська та 

англійська. 

2. Розробка каталогу локальних виробників Ужгорода (на двох мовах: 

українська та англійська). 

3. Відзнято 20 промороликів для 20-ти локальних виробників, які були 

опубліковані на сторінці Управління економічного розвитку міста у 

соцмережі «Фейсбук» для їх промоції. 

4. 28 листопада 2023 року проведено підсумковий захід під назвою 

«Зроблено в Ужгороді», на якому було представлено Бренд-бук. 

Стратегію комунікації локальних брендів Ужгорода 2023 та каталог 

локальних виробників Ужгорода, а також презентація продукції від 

виробників, що увійшли до каталогу. 

5. У грудні 2023 року здійснено промоційну кампанію локальних 

виробників на бордах та сітілайтах м. Ужгорода. 

 

Рушійним чинником соціально-економічного міста Ужгород є інвестиційна 

діяльність. У рейтингу оцінки інвестиційної привабливості місто має рейтинг 

InvestA+-, що означає високу інвестиційну привабливість та низьку чутливість 

до інвестиційних ризиків. На сьогодні в Ужгороді успішно працюють 

підприємства, створені за рахунок інвестування коштів відомих світових фірм. 

За видами економічної діяльності найбільший обсяг прямих іноземних 

інвестицій в економіку міста зафіксовано у наступних галузях: промисловість, 

діяльність у сфері адміністративного та допоміжного обслуговування, тимчасове 

розміщення та організація харчування, будівництво та операції з нерухомістю. 

 

 



 
 

 

У місті Ужгород створено відмінну сервісну інфраструктуру для бізнесу та 

індустріальний парк. Наявність залізничного сполучення, автомобільних шляхів 

міжнародного значення, а також близькість кордону з Європейським Союзом 

розширює доступ до сировинної бази, кваліфікованих кадрів та ринків збуту. 

Питомі витрати на ведення бізнесу в громаді не перебільшують середній рівень 

по Україні. Ці фактори формують основу для розвитку багатьох видів 

підприємницької діяльності, однак додатковий бізнес-потенціал належить 

галузям, об’єднаним у чотири ніші:туризм, ІТ-сектор, крафтове виробництво, 

виготовлення будівельних матеріалів та модульного житла ( Індустріальний 

парк). 

Індустріальний парк, який внесений до реєстру індустріальних парків 

України 16.12.2022 року –  це прозорий інструмент залучення інвестицій, 

оскільки його учасники мають можливість використання додаткових податкових 

та митних пільг з 2022 року. Бізнес-профіль індустріального парку «Ужгород» – 

суміжні можливості для виробництва будівельних матеріалів та модульного 

житла. 
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